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ATA Nº 23/CONSUNI/UFFS/2020

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA CONJUNTA DE 2020 DO CONSELHO 
UNIVERSITÁRIO E CONSELHO ESTRATÉGICO SOCIAL DA UFFS

Aos oito dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte, às duas horas e seis minutos, 
através de teleconferência pela plataforma Cisco Webex Meetings, foi realizado a 1ª Sessão 
Ordinária Conjunta de 2020 do Conselho Universitário (CONSUNI) e Conselho Estratégico 
Social (CES) da Universidade Federal da Fronteira Sul (UFFS), presidida pelo reitor Marcelo 
Recktenvald.  Fizeram-se  presentes  à  sessão  os  seguintes  conselheiros: Marcelo 
Recktenvald (reitor e presidente do Conselho Universitário CONSUNI), José Valério Cavalli 
(Presidente  do  Conselho  Estratégico  Social  (CES),  Patrícia  Romagnolli  (Presidente  da 
Câmara de Graduação e Assuntos Estudantis - CGAE). Diretores de Campi: Bruno München 
Wenzel  (Campus Cerro  Largo);  Martinho  Machado  Junior  (Campus Laranjeiras  do  Sul), 
Roberto Mauro Dall´Agnol (Campus Chapecó) a partir ds 15h30. Presidentes dos Conselhos 
Comunitários: José Roberto de Oliveira (Campus Cerro Largo). Representantes Docentes: 
Valdete Boni, Milton Kist, a partir das 15h43, Willian Simões, Vanessa Neumann Silva, João 
Alfredo Braida  (Campus Chapecó);  Alfredo Castamann,  Luiz  Felipe Leão Maia  Brandão, 
Ulisses  Pereira  de  Mello  (Campus Erechim);  Aline  Pomari  Fernandes,  Gustavo Henrique 
Fidelis dos Santos,  Luciano Tormen, Luiz Carlos de Freitas (Campus Laranjeiras do Sul); 
Gilza  Maria  de  Souza  Franco,  Everton  Artuso,  Marcos  Leandro  Ohse,  Clovis  Piovezan, 
(Campus Realeza).  Representantes  dos  técnico-administrativos  em  educação: Adenise 
Clerici; (Campus Cerro Largo); Jonas Goldoni (Campus Chapecó); Luana Angelica Alberti 
(Campus Erechim),  Edson  Antônio  Santolin,  (Campus Realeza).  Representantes  dos 
discentes: Jackson Pagno Lunelli (Campus Passo Fundo); Maurício Zinn Klemann (Campus 
Chapecó).  Integrantes  dos  conselhos  comunitários  dos  Campi  da  UFFS: Eduardo 
Angonesi  Predebon,  Marisa  Ines  Betiato  (Campus Erechim);  Marlene  Catarina  Stochero, 
Fátima Pansera, Joner Alencar Nascimento (Campus Cerro Largo);  Arlindo Rama, Jussara 
Isabel  Tumelero,  Bruno  Antonio  Vivian  (Campus Chapecó);  Gilberto  Laske  (Campus 
Realeza).  Representantes da Comunidade Regional: João Costa de Oliveira (Comunidade 
Regional do estado do Paraná). Convidados da Sessão: Ana Maria Olivo, Lilian Wrzesinski 
Simon, Jessica Carla Fonseca e Claudia Valmorbida Risso, Valdir Basso.  Participaram da 
sessão os seguintes conselheiros suplentes,  no exercício da titularidade: Claunir  Pavan 
(vice-reitor  em exercício);   Morgana Fabiola  Cambrussi  até  as  15h43,  Sergio Luiz  Alves 
Junior (Representante Docente do Campus Chapecó); Halferd Carlos Ribeiro Junior, Éverton 
de  Moraes  Kozenieski  (Representantes  Docentes  Campus Erechim);  Ana Cecilia  Teixeira 
Gonçalves,  Pablo Lemos Berned, Mario Sergio Wolski (Representantes  Docentes  Campus 
Cerro  Largo);  Éverton  Miguel  Loreto  (representante  da  Câmara  de  Administração, 
Planejamento  e  Gestão  de  Pessoas  (CAPGP)); Rubens  Fey  (representante  da  Câmara  de 
Graduação  e  Assuntos  Estudantis  (CGAE));   Ademir  Roberto  Freddo  (representante  da 
Direção do Campus Realeza); Gabriela Gonçalves de Oliveira (representante da Direção do 
Campus Chapecó até 15h30); Sandra Simone Hopner Pierozan (representante da Direção do 
Campus  Erechim).  Após  a  conferência  do  quórum  o  presidente  do  Consuni,  Marcelo 
Recktenvald, fez suas saudações aos conselheiros, informou que, uma vez ao ano, ocorrerá 
sessão  conjunta  e  abriu  para  as  comunicações  dos  demais  conselheiros.  O  conselheiro 
presidente  do CES,  José  Valério  realizou suas  comunicações  acerca  da importância  desta 
sessão,  em  seguida,  a  presidente  da  Comissão  Própria  de  Avaliação  (CPA),  Ana  Olivo, 
esclareceu as atividades que são feitas pela comissão. Na sequência a colaboradora Lilian 
Simon explicou acerca da  pesquisa dos egressos da Graduação e Pós-Graduação de 2020 
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(dois mil e vinte) da UFFS, como foram coletados os dados, desenvolvidos, divulgados e 
apresentou  os  resultados,  passando  a  fala  para  a  colega  Ana  Olivo  que  apresentou  a 
metodologia  e  os  resultados  de  cada  curso  da  Pós-Graduação.  Em seguida,  a  convidada 
Jessica Coutinho, egressa do curso de Administração, relatou sua experiência e trajetória no 
curso da UFFS. A convidada Claudia Valmorbida, egressa da Pós–Graduação em História, 
relatou sua experiência e trajetória no curso da UFFS. O presidente do Consuni, Marcelo 
Recktenvald.  fez  colocações  acerca  da  atuação  da  universidade  na  sociedade  e  sua 
importância. Em seguida o presidente do CES, José Valério Cavalli, fez colocações acerca dos 
relatos  apresentados,  bem como,  da  pesquisa,   finalizando  com seus  agradecimentos.  Na 
sequência, os conselheiros debateram sobre a importância da Universidade. Parabenizaram a 
equipe  responsável  pela  pesquisa  apresentada.   O  presidente  José  Valério  parabenizou  o 
trabalho feito pela servidora colaboradora, Lilian Simon e toda a equipe envolvida. A senhora 
Lilian Simon agradeceu aos diálogos produzidos, agradeceu também pela oportunidade de 
participação  na  sessão,  na  qual  pode  compartilhar  sua  pesquisa  e,  salientou  acerca  da 
importância  do  tema  “evasão”,  tema  da  pesquisa.  Finalizou  se  dispondo  a  participar  de 
sessões futuras para falar desta problemática. O presidente do CES, conselheiro José Valério 
Cavalli,  agradeceu  a  participação  da  servidora  e  fez  questionamentos  para  as  próximas 
reuniões acerca da evasão e permanência dos estudantes,  os desafios na curricularização da 
extensão e  cortes  de  verbas  das  universidades,  comentando  sobre  a  universidade  e  a 
importância do ensino, finalizou sua fala com agradecimentos a todos. Sendo dezessete horas 
e quatro minutos e, não havendo mais assuntos a tratar, foi encerrada a sessão, da qual eu, 
secretária dos Órgãos Colegiados, Solange Maria Rhoden Heck Baldissera, lavrei a presente 
ata que, se aprovada, será assinada pelo presidente e por mim.
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